

# 赴宁夏之约，看最闪亮的星 现代+小记者活动获江苏一等奖



“赴宁夏之约 看最闪亮的星”活动大合影 现代快报供图

11月14日—15日，由江苏省报业协会主办、南通报业传媒集团承办的江苏省报业协会小记者工作2024年年会顺利举行。由现代快报选送的“现代+小记者‘赴宁夏之约 看最闪亮的星’”项目荣获“2024年江苏省报业小记者工作”一等奖。作为获奖单位代表，现代快报记者现场分享了项目发起的初心、历程及亮点等。

现代快报/现代+记者  
戴明夷 王玉秋晨 李楠 刘惠勤

## 缘起初心：爱心、用心、诚心陪伴小记者成长

现代快报小记者栏目自2013年11月8日创立以来，已经走过了11个春秋。“讲真话 办实事 树正气”一直是现代快报的办报宗旨。快报小记者栏目自创办之日起，团队的每个成员就用爱心、用心和诚心陪伴一届又一届小记者，在快乐中学习，在实践中成长。2012年，现代快报联合社会爱心人士发起宁夏高台寺远景希望小学的援建及爱心助学活动。10多年来，江苏与宁夏的这份爱心从未间断过。从援建希望小学开始，现代快报始终牵挂着当地的孩子们，联合多方力量献爱心，为他们带去希望，增添信心和力量。现代快报小记者团队也积极

参与其中。

## 爱心接力：一次次生动的爱心教育

近年来，现代+小记者团队组织了近百场小记者爱心卖报及募集物资活动，捐赠给宁夏高台寺远景希望小学。此外，现代+小记者团队的记者们在平时走访学校时，也积极宣传“远景希望小学”援建及爱心助学活动，先后吸引了许多学校如南京河西外国语学校小学部、南京金陵高等职业技术学校学校和江苏省南京工程高等职业学校的志愿者们，还筹集了爱心善款。

2024年儿童节前夕，南京师范大学附属小学仙鹤门分校特别策划了一场主题为“‘义’路成长，与爱‘童’行”的义卖活动。今年暑假，学校派出老师和快报小记者们一起前往宁夏，将筹得的善款25703.3元全部捐赠给希望小学。一名不愿意透露姓名的爱心读者自发购买了50双运动鞋，由现代+小记者们带到宁夏，转赠给远景希望小学的孩子们。另一名爱心读者捐赠了300顶帽子，送去清凉。江苏凤凰新华书店集团有限公司南京凤凰书城团支部也捐赠了少儿读物等。

现代快报记者现场还分享了一个暖心故事：宁夏高台寺远景希望小学的马小学和小她一岁的

弟弟由奶奶抚养长大。快报+小记者团队已经和她结缘5年了，通过持续义卖捐赠，资助她完成学业。从5年级到现在的高二，马小学一直品学兼优。今年暑假，马小学应快报记者邀请来到她向往已久的南京，和快报同龄的小记者们生活、旅游了20天，参观南京学校、书店、打卡景区等。这样的暖心故事还有很多。对现代快报小记者而言，一场场爱心接力也是一次次生动的爱心教育。

## 精彩回顾：赴宁夏之约，看最闪亮的星

2024年7月底，现代快报组织39名小记者，从南京跨越1600多公里来到宁夏高台寺远景希望小学，开展“赴宁夏之约 看最闪亮的星”公益研学活动。大家不仅带去了许多爱心物资，还对校园进行翻新，留下了许多开学礼物。此外，现代+小记者们与当地的孩子们同上一堂非遗课，举行一场运动会，双方结下了深厚的友谊。开学后，孩子们也为焕然一新的校园感到十分欣喜。这次活动大大改善了当地学生的学习环境，让他们感受到了满满的爱，也激励他们努力学习，不断追寻心中的梦想。这次活动也让每个参与者感受到：每个人都是一道光，再小的微芒，也造炬成阳。

# 小小南京娃，劳动技能谁最强

近日，“金陵娃，一起劳动吧！”2024年南京市小学生劳动技能竞赛火热开赛。11月16日，小学组劳动技能竞赛在南京市南站小学举行。

在小学低年级组的比赛中，哨声一响，穿鞋带的小选手们拿起鞋带，迅速准确地穿孔，交叉打结，穿上鞋如离弦之箭冲向终点，敲响铃鼓，鞋带在奔跑中丝毫不乱。

水果拼盘项目中，小选手们精心设计，熟练切削，巧妙摆盘，水果们在盘中“排兵布阵”，不一会儿，一幅色彩斑斓的水果画卷就诞生了。剥毛豆项目中，小选手们个个动作娴熟，不仅能保证毛豆粒品相完整，还能在完成保持桌面干净整洁。

叠衣裤比赛中，小选手们在很短的时间内，衬衫铺平、衣身叠好、分类摆放，动作娴熟。

洗毛巾赛场，小选手们把毛巾放进水里，倒上洗衣液，小手用力搓呀搓，污渍在他们的努力下一点点消失。

小学高年级组的比赛项目既贴近学生的生活实际，又充满挑战，考验着选手们的耐心、细心与技巧。包装礼品盒的选手们动作



比赛现场 主办方供图

熟练、步骤清晰，包装纸在他们手中上下翻飞，丝带在指尖穿梭，转眼间，一个个精美的礼品盒就诞生了。礼品盒精美、桌面干净，创意和整洁并存。缝沙包的赛场是针线的舞台，选手们穿针引线，一个个缝合紧密、牢固美观的沙包在他们手中逐渐形成。

11月17日，初中组劳动技能竞赛在南京市栖霞区摄山初级中学

进行。竞赛设置橡皮图章、搭黄瓜架、制作“六根诸葛亮”、包饺子、制作袜子玩偶等五个项目。这些项目，既贴近生活实际，又具有趣味性和挑战性，充分体现了劳动教育在学生成长过程中的落地落实。比赛现场，选手们全神贯注，现场气氛紧张而有序，每一个项目都精彩纷呈，抓人眼球。

现代快报/现代+记者 袁永红

## 速读南京

### 仙新路过江通道主桥施工收尾

现代快报讯(通讯员 宁建轩 记者 赵丹丹)五层互通立交已具雏形、跨滁河大桥段顺利合龙……11月18日，现代快报记者从南京市建委获悉，市重点工程——仙新路过江通道不断刷新着建设“进度条”，主桥施工进入收尾阶段。

进入已完成主体土建施工的仙新路过江通道栖霞互通下穿隧道敞开段，各类施工车辆穿梭其间，工人们正在对已建成的隧道进行墙面装修、防火涂料喷涂等后续施工作业。据介绍，该隧道位于栖霞大道与仙新路交叉口，具有连接栖霞大道东西向快速通道功能，为双向六车道，隧道总长615米，其中两侧为敞开段，长度415米，中间为暗埋段，长度为200米，是栖霞互通关键性工程之一。

仙新路过江通道栖霞大道互通立交采用直连式互通立交，栖霞大道主线下穿隧道为地下负一层；地面辅路十字灯控交叉口为第一层；八条定向匝道连接栖霞

大道和仙新路高架桥为第二、三层；仙新路主线高架为第四层，通过五层立交系统构建纵横通衢的畅达路网。从空中俯瞰，现代化的五层互通立交已具雏形。

随着中跨合龙段最后一方混凝土顺利入模，仙新路过江通道北接线跨滁河大桥段近日顺利合龙。滁河大桥是仙新路过江通道北接线的控制性工程，设计为60米+100米+60米的三跨一联波形钢腹板预应力混凝土连续箱梁，左右两幅的单幅标准断面宽度20.75米。

除连接线工程外，仙新路过江通道各项建设任务正按照既定节点全力冲刺。仙新路过江通道主桥北锚碇已经完成锚室除湿系统安装，目前正在进行南锚碇锚室除湿系统安装。

随着项目建设“进度条”不断刷新，仙新路过江通道正朝着全线建成的目标稳步迈进，通车后由栖霞大道前往江北新区的车程，将由1小时缩减至10分钟。

### 河西台湾名品城地块规划公布 将建住宅、商办、社区中心

现代快报讯(记者 赵丹丹)近日，南京市规划和自然资源局公布了《河西新城区中部地区控制性详细规划》MCe030-19规划管理单元图则修改(批后公布)。现代快报记者了解到，河西台湾名品城地块将建住宅、商办、社区中心等，限高80米。南京公共资源交易中心最新公告显示，1-8号馆原建筑及附属设施将拆除，工期45天。

《河西新城区中部地区控制性详细规划》MCe030-19规划管理单元就是河西台湾名品城地块，位于建邺区中部，北至奥体大街、南至河西大街、东至燕山路、西至乐山路。

此次规划调整中，原MCe030-19-07地块零售商业用地分为两个地块。其中：南侧地块编号为19-07，用地性质为商办混合用地，兼容基层社区中心一处，容积率≤3.0，建筑密度≤55%，

建筑高度≤80米，绿地率≥20%；北侧地块编号19-09，用地性质为二类居住用地，容积率≤2.4，建筑密度≤25%，建筑高度≤80米，绿地率≥30%。

取消规划二路，将原19-08和19-09地块零售商业用地合并，合并后用地编号为19-08，用地性质调整为二类居住用地，容积率≤2.4，建筑密度≤25%，建筑高度≤80米，绿地率≥30%。此外，细化公园绿地，用地分类为街旁绿地，同时将相应地块的绿地率细化为65%。

就在11月13日，南京公共资源交易中心发布了“台湾名品城1-8号馆建筑及附属设施拆除项目施工的中标结果公告”。根据公告，中标人为江苏洪大建设工程有限公司，工期为45天，这意味着不到2个月时间，这块地就能腾挪出来。

### 高淳桤溪举办150桌“干叟宴”

现代快报讯(通讯员 高晓平)11月16日和17日两天，伴随着欢声笑语，高淳区桤溪街道石牌村村民文化活动中心热闹非凡，这里举办了极具地方特色的“干叟宴”，请老人们吃饭，石牌村及周边25个村庄60岁以上的周姓老人均可免费参加。

由于报名人数达1500多人，“干叟宴”分16日17日两天进行，共办了150桌酒宴。16日11点20分“干叟宴”开幕，大厅分四排摆放20多张大圆桌，桌上铺着印有寿字的大红桌布，红烧肉、清蒸黄鱼、肉圆、老母鸡汤等大菜逐一上桌，老人们围桌而坐，共同举杯，有说有笑。村民周洪生说，

办酒席宴请老人是石牌村周姓村民的传统，每年年底将近农忙结束时，当地就会集中办酒席宴请老人。

今年参加的老人年龄最大的98岁。一些年龄太大行动不便的老人不能到现场吃，村里安排专人将饭菜打包送去。酒席的菜有荤有素，有20个菜，大多适合老人口味。

筹办宴席主要依靠年轻人帮忙，共有60多人义务帮忙，一直忙碌的村民周万林说，置办这样的敬老酒席很有意义，也给老人们提供了聚会的机会，大家欢聚一起，聊一聊农田增产增收，谈一谈晚年幸福生活，喜气洋洋。